
LOGISMOS II: ASKHSH 1

Ασκηση 1: Να αποδειχθεί ότι∫
tanh x dx = ln cosh x+ c,

∫
ex (4− ex)

3
2 dx = −2 (4− ex)

5
2

5
+ c

Ασκηση 2: Να αποδειχθεί ότι ∫
arctanhx dx = x arctanhx + ln

√
1− x2 + c

(Shm: qrhsimopoieÐste thn olokl rwsh kat� mèrh)

Ασκηση 3: Να αποδειχθεί ότι∫
x3

(x− 1)4
dx = ln |x− 1| − 1

3(x− 1)3
− 3

2(x− 1)2
− 3

x− 1
+ c

(Shm: qrhsimopoieÐste thn sqèsh x3 = ((x− 1) + 1)3)

Ασκηση 4: Να αποδειχθεί ότι ∫
x3

(x2 + 1)2
dx =

1

2(x2 + 1)
+ ln

√
x2 + 1 + c

(Σημ: χρησιμοποιείστε την σχέση x3dx = x2d(x2)
2 )

Ασκηση 5: Να υπολογίσετε τα ολοκληρώματα∫
x2

(
sin 3x

sin x

)2

dx,

∫
xe5x cos3 x dx

Ασκηση 6: Να υπολογισθούν τα ολοκληρώματα (Εξετάσεις Φεβρ. 2008)

(α):
∫ 2x2 − x+ 4

x3 + 4x
dx = ln |x|+ 1

2
ln(x2 + 4)− 1

2 arctan
(
x
2

)
+ c

(β):
∫ dx√

x− 3
√
x
= 6 6
√
x+ 3 3

√
x+ 2

√
x+ 6 ln | 6

√
x− 1|+ c

(γ):
∫ (tanh x)3

(cosh x)3
dx =

1

5(cosh x)5
− 1

3(cosh x)3
+ c

(δ):
∫ dx

5− 3 cosh x
= 1

4 ln
ex − 1

3

ex − 3
+ c
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